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Π Ρ Ο Ο Ι Μ Ι Ο   
Οι όροι που περιέχονται στο τμήμα του ασφαλιστηρίου στο 
οποίο αναγράφονται τα εξατομικευμένα στοιχεία της 
σύμβασης (δηλαδή, στο τμήμα του που τελειώνει στο σημείο 
που αρχίζουν οι Γενικοί Όροι της ασφάλειας Ζωής) και οι 
Γενικοί Όροι της ασφάλειας Ζωής, εφαρμόζονται ανάλογα και 
στο Προσάρτημα αυτό, εκτός αν διαφορετικά ορίζεται, ή δεν 
μπορούν να εφαρμοσθούν λόγω του χαρακτήρα τους.  Ειδικά 
ορίζεται ότι εφαρμόζονται αναλόγως και στο Προσάρτημα 
αυτό τα άρθρα «Υποχρεώσεις του Συμβαλλομένου του 
Ασφαλισμένου », «Το Ασφαλιστήριο», «Ασφάλιστρο», 
«Κύρος της Ασφάλισης και του Δικαιούχου», «Καταγγελία 
από την Εταιρία», «Εφαρμοστέο Δίκαιο και κατά τόπο 
αρμοδιότητα των Δικαστηρίων». 
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ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 
Η Εταιρία, σύμφωνα με τους όρους του Προσαρτήματος 
αυτού καλύπτει τους κινδύνους  θανάτου, και Διαρκούς 
Ολικής Ανικανότητας του Ασφαλισμένου που οφείλεται 
αποκλειστικά και μόνο και ανεξάρτητα από κάθε άλλη αιτία, 
σε ατύχημα που επήλθε κατά τη διάρκεια ισχύος του 
Προσαρτήματος. Καταβάλλει δε το ασφαλιζόμενο κεφάλαιο 
που αναφέρεται στον Πίνακα Παροχών και Ασφαλίστρων του 
ασφαλιστηρίου. 
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ΟΡΙΣΜΟΙ  
Για την εφαρμογή των όρων του Προσαρτήματος 
θεωρούνται  
«Ατύχημα»: κάθε περιστατικό (συμβάν) που   ανεξάρτητα 
από οποιαδήποτε άλλη αιτία   προκαλεί στον 
Ασφαλισμένο σωματική βλάβη  και οφείλεται σε αιτία 
εξωτερική, βίαιη, αιφνίδια, και ξένη προς την πρόθεση του.  
  
«Διαρκής Ολική Ανικανότητα», η ανικανότητα του 
Ασφαλισμένου  η οποία οφείλεται αποκλειστικά και μόνο 
και ανεξάρτητα από κάθε άλλη αιτία σε μία από τις 
περιοριστικά αναφερόμενες περιπτώσεις.   
Περιπτώσεις που συνιστούν άνευ άλλου τινός Διαρκή 
Ολική Ανικανότητα είναι οι παρακάτω: 
α) Η ολική απώλεια της όρασης των δύο οφθαλμών. 
β) Ο ακρωτηριασμός δύο (2) άκρων από το επίπεδο της 
κνήμης ή του καρπού και άνω. 
γ) Κάταγμα σπονδύλου ή σπονδύλων που είχε σαν 
συνέπεια την διατομή του νωτιαίου μυελού και προκάλεσε 
την παραπληγία ή την τετραπληγία. δ)Κάταγμα κρανίου 
που προκάλεσε την μετατραυματική βλάβη του εγκεφάλου 
με συνέπεια την παραπληγία ή την τετραπληγία.  Ειδικά 
στην περίπτωση (δ), το ασφαλιζόμενο κεφάλαιο θα 
καταβληθεί μετά την πάροδο (6) μηνών από τότε που το 
ατύχημα προκάλεσε την Διαρκή Ολική Ανικανότητα και 
εφόσον και μετά την πάροδο των (6) μηνών παραμένουν οι 
συνέπειες του ατυχήματος. 
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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΑΡΟΧΩΝ 
3.1 Τρόπος πληρωμής 
Αν από ατύχημα κατά τη διάρκεια ισχύος του 
Προσαρτήματος αυτού προκληθεί θάνατος ή Διαρκής 
Ολική Ανικανότητα του Ασφαλισμένου  , η Εταιρία θα 
καταβάλλει το ασφαλιζόμενο κεφάλαιο που αναγράφεται 

στον Πίνακα Παροχών και Ασφαλίστρων του 
ασφαλιστηρίου.  
3.2 Περιπτώσεις αποζημιώσεων που συρρέουν 
Σε περίπτωση συρροής αξιώσεων για αποζημίωση από το 
ίδιο ατύχημα, δηλαδή σε περίπτωση επέλευσης του θανάτου 
πριν την καταβολή της ασφαλιστικής αποζημίωσης λόγω 
Διαρκούς Ολικής Ανικανότητας, το σύνολο των 
αποζημιώσεων που θα καταβάλλει η Εταιρία δεν μπορεί να 
υπερβαίνει το ασφαλιζόμενο κεφάλαιο. 
3.3 Διαδικασία καταβολής παροχής 
Για να αναγνωριστεί από την Εταιρία η ανικανότητα και να 
καταβληθεί η παροχή, είναι απαραίτητο η επέλευση του 
κινδύνου να αναγγελθεί στην Εταιρία εμπρόθεσμα, με τον 
ακόλουθο τρόπο:   
 Ο Συμβαλλόμενος ο Ασφαλισμένος  ή/και ο Δικαιούχος, 
οφείλουν να προβούν σε γραπτή αναγγελία επέλευσης του 
κινδύνου μέσα σε προθεσμία οκτώ (8) ημερών από την 
ημερομηνία που αυτός επήλθε και να προσκομίσουν όλα 
τα απαραίτητα έγγραφα, στοιχεία και πληροφορίες σχετικά 
με τις συνθήκες και τις συνέπειες επέλευσης του 
ατυχήματος. Σε περίπτωση που ο Ασφαλισμένος  
νοσηλεύεται, η αναγγελία πρέπει να γίνει μέσα σε 
προθεσμία οκτώ (8) ημερών από την έξοδό του από το 
νοσοκομείο, με περιγραφή και των εξωτερικών στοιχείων 
του ατυχήματος.  

 Στο έντυπο της αναγγελίας πρέπει να μνημονεύεται 
συγκεκριμένα ο κίνδυνος που επήλθε και ταυτόχρονα να 
περιγράφονται τα εξωτερικά στοιχεία και περιστατικά 
που τον συνιστούν.  

 Σε περίπτωση που οι συνέπειες επέλευσης του 
κινδύνου εκδηλώθηκαν σε χρόνο μεταγενέστερο και 
διαπιστώνεται ότι η εκδήλωσή τους ήταν αποτέλεσμα 
βαθμιαίας εξέλιξης, η προθεσμία για την αναγγελία του 
ατυχήματος αρχίζει από το χρόνο που πραγματικά 
εκδηλώθηκε η αναπηρία. Για να γίνει όμως δεκτή η 
αναγγελία, πρέπει ο Ασφαλισμένος  να προβάλλει με 
σαφήνεια τους σχετικούς ισχυρισμούς του για να 
μπορεί, με τον τρόπο αυτό, να ελεγχθεί η ακρίβειά τους.  

 
Η Εταιρία διατηρεί το δικαίωμα να ζητήσει οποιοδήποτε 
ιατρικό Πιστοποιητικό, άλλο έγγραφο ή στοιχείο που ο 
Συμβαλλόμενος, ο Ασφαλισμένος ή ο Δικαιούχος, κατά 
περίπτωση έχουν στην κατοχή τους ή μπορούν να 
αποκτήσουν για τη συνδρομή των προϋποθέσεων του 
δικαιώματος για αποζημίωση.  
 
Η κρίση και τελική αποδοχή των πιστοποιητικών που 
προσκομίζονται προς το σκοπό αυτό γίνεται από την Εταιρία, 
η οποία αποφασίζει προς τούτο με βάση τόσο τα 
αναφερόμενα στους όρους, όσο και την πραγματική 
κατάσταση του Ασφαλισμένου  , η οποία, σε κάθε 
περίπτωση, θα ελέγχεται και από ιατρό της Εταιρείας.  
 
Οποιαδήποτε ενέργεια της Εταιρίας για την εξακρίβωση 
των προϋποθέσεων καταβολής του ασφαλιζομένου 
κεφαλαίου δεν μπορεί να θεωρηθεί ως αναγνώριση 
υποχρέωσης της για καταβολή. 
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ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ  
Α. Το Προσάρτημα δεν καλύπτει κινδύνους που η επέλευσή 
τους οφείλεται ολικά ή μερικά, άμεσα ή έμμεσα, σε μία ή 
περισσότερες από τις ακόλουθες αιτίες:  
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 Πολεμικά γεγονότα, πολιτική ή στρατιωτική στάση, 
επανάσταση, συμμετοχή σε διαδηλώσεις και ταραχές 
γενικά, καθώς και κάθε μορφής τρομοκρατική ενέργεια.  

 Σε συμμετοχή του Ασφαλισμένου  σε πτήσεις με 
αεροσκάφος ή άλλα εναέρια μέσα που δεν εκτελούν 
τακτικές πτήσεις ή πτήσεις charter αναγνωρισμένων 
εναέριων συγκοινωνιών 

 Συμμετοχή σε αγώνες ταχύτητας με μηχανικά μέσα. 
 Επιδράσεις ατομικής, πυρηνικής ενέργειας ή χημικής 
μόλυνσης. 

 Συνέπειες αναθυμιάσεων φαρμάκου δηλητηρίου ή 
αερίου. 

 Κάθε φύσης ασθένειες ή παθήσεις καθώς και οι 
επιπλοκές και τα επακόλουθά τους,  ακόμα και αν όλα 
αυτά είναι συνέπειες έκθεσης σε σκληρές ή ανθυγιεινές 
συνθήκες εργασίες. 

 Περιπτώσεις που χαρακτηρίζονται από την Εργατική 
Νομοθεσία σαν εργατικά ατυχήματα, για τις οποίες όμως 
δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις για την εφαρμογή του 
παρόντος. 

 Χρήση ναρκωτικών ή παραισθησιογόνων ουσιών. 
 Αυτοκτονία ή απόπειρα αυτοκτονίας ή αυτοτραυματισμό 
του Ασφαλισμένου  ανεξάρτητα από τη διανοητική του 
κατάσταση. 

 Προγενέστερη της ασφάλισης αναπηρία ή σωματική 
βλάβη καθώς και τα επακόλουθα και τις επιπλοκές της 

 Περιπτώσεις που δύνανται κατά κοινή πείρα να 
συνιστούν διαρκή ολική ανικανότητα από ατύχημα αλλά 
δεν περιλαμβάνονται στις περιοριστικά αναφερόμενες 
περιπτώσεις του άρθρου 3 παρ. 1 του Προσαρτήματος 
αυτού. 

 Ψυχιατρικές παθήσεις Νευροφυτικές διαταραχές και τις 
επιπλοκές τους.  

 Εκτέλεση διατεταγμένης υπηρεσίας στις ένοπλες 
δυνάμεις οποιασδήποτε χώρας ή οργανισμού. 

 Πρόσωπα τα οποία δεν έχουν μόνιμη διαμονή στην 
Ελλάδα 

Ομοίως, το Προσάρτημα, δεν καλύπτει κινδύνους που η 
επέλευση τους: 
 Έχει άμεση αιτία διάπραξη εκ μέρους του Ασφαλισμένου  
ποινικά τιμωρουμένης πράξης, εκτός αν αυτή είναι 
πταίσμα. 

 Οφείλεται σε συμμετοχή του Ασφαλισμένου  σε 
επαγγελματικούς ή ερασιτεχνικούς αγώνες ή 
προπονήσεις πυγμαχίας ή πάλης, ή οφείλεται σε 
κατάδυση, αλεξιπτωτισμό, αιωροπτερισμό, 
ανεμοπτερισμό, και πτήση με αερόστατο.  

Β. Επίσης το Προσάρτημα δεν καλύπτει τους κινδύνους 
που επέρχονται μετά την παρέλευση έξι (6) μηνών από 
την ημέρα που συνέβη το ατύχημα. 
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ΕΝΑΡΞΗ - ΛΗΞΗ  ΙΣΧΥΟΣ  
5.1 Έναρξη Ισχύος  
Η έναρξη ισχύος του Προσαρτήματος  αναγράφεται στον 
Πίνακα Παροχών και Ασφαλίστρων του ασφαλιστηρίου.  
Για την ενεργοποίηση των όρων του Προσαρτήματος θα 
πρέπει επίσης να έχει καταβληθεί ολόκληρο το οφειλόμενο 
ασφάλιστρο ή η πρώτη δόση του, αν κάτι τέτοιο έχει 
συμφωνηθεί και να μην έχει επέλθει μέχρι τότε μεταβολή της 
υγείας και των λοιπών συνθηκών που έλαβε υπόψη της η 
Εταιρία για την εκτίμηση του κινδύνου.  
Το Προσάρτημα ισχύει για ατυχήματα που υπέστη ο 
Ασφαλισμένος μετά την έναρξη ισχύος του, της επαναφοράς 
του σε ισχύ ή της τροποποίησής του. 
 
 
 
 

5.2 Λήξη Ισχύος  
Το Προσάρτημα λήγει και παύει να επιφέρει τις έννομες 
συνέπειές του στην περίπτωση που επέλθει οποιοδήποτε 
από τα παρακάτω  γεγονότα 
 
α) Τερματισμός της ισχύος της βασικής ασφάλειας Ζωής 
για οποιοδήποτε λόγο. 
β)Η πλησιέστηρη προς την  Εξηκοστή πέμπτη (65η) 
επέτειο της  γέννησης του Ασφαλισμένου. 
γ). Με την καταβολή του ασφαλιζομένου κεφαλαίου. 
 
Ασφάλιστρα που καταβλήθηκαν για το Προσάρτημα αυτό 
μετά από τη λήξη ισχύος του δεν δημιουργούν καμία 
υποχρέωση για την Εταιρία, παρά μόνο για την άτοκη 
επιστροφή τους. 
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ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΟ – ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΕΣ 
6.1. Το καθαρό  (μη συμπεριλαμβανομένων φόρων και 
τελών) ασφάλιστρο ανά κατηγορία επαγγέλματος του 
Ασφαλισμένου, για κάθε χίλια (1.000) Ευρώ 
ασφαλιζόμενου κεφαλαίου,  αναγράφεται στον παρακάτω 
πίνακα : 
 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ 

Α Β Γ Δ 

€ 1,63 € 2,19 € 2,63 € 3,16 

 

6.2. Ο προσδιορισμός του ασφαλίστρου που οφείλεται 
από τον Συμβαλλόμενο για τον κίνδυνο που αναλαμβάνει 
να καλύψει η Εταιρία με τους όρους αυτού του 
Προσαρτήματος, έγινε αφού λήφθηκαν υπόψη οι 
παρακάτω παράγοντες: 

 Η κατηγορία επαγγέλματος του Ασφαλισμένου 
 Η συχνότητα εμφάνισης των περιστατικών που 
καλύπτονται από το Προσάρτημα, όπως αυτή 
προκύπτει από τα στατιστικά στοιχεία που διαθέτει η 
Εταιρία ή άλλοι ελληνικοί και διεθνείς οργανισμοί. 

 Τα λειτουργικά έξοδα της Εταιρίας. 

 
Η Εταιρία διατηρεί το δικαίωμα να αναπροσαρμόζει το 
ασφάλιστρο του Προσαρτήματος εφόσον υπάρξει 
μεταβολή οποιουδήποτε από τους παραπάνω 
αναφερόμενους παράγοντες είτε συνολικά, είτε 
μεμονωμένα. Η αναπροσαρμογή θα πραγματοποιείται 
στην επέτειο του ασφαλιστηρίου. 
Σε αυτή την περίπτωση, λαμβάνεται υπόψη από την 
Εταιρία και η σχέση μεταξύ αποζημιώσεων προς 
ασφάλιστρα (δηλαδή, ο «δείκτης ζημιών» του προϊόντος) 
καθώς και η τυχόν διακύμανση της σχέσης αυτής. 
 
6.3. Παράλληλα, η Εταιρία διατηρεί το δικαίωμα να 
αναπροσαρμόζει στην επέτειο του ασφαλιστηρίου το 
ασφαλιζόμενο κεφάλαιο που αναγράφεται στον Πίνακα 
Παροχών και Ασφαλίστρων του ασφαλιστηρίου, σε ποσοστό 
ίσο με το ποσοστό της αύξησης του δείκτη τιμών καταναλωτή 
του μηνός Σεπτεμβρίου του προηγούμενου έτους. Στην 
περίπτωση αυτή, θα πραγματοποιείται πάντα και αντίστοιχη 
ποσοστιαία αναπροσαρμογή του ασφαλίστρου. Η 
αναπροσαρμογή αυτή είναι αυτοτελής και, ανεξάρτητη από 
την αναπροσαρμογή της προηγούμενης παραγράφου 6.2.  
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Υποχρέωση καταβολής Ασφαλίστρων 
Το Προσάρτημα ακυρώνεται σε περίπτωση που δεν 
καταβληθούν τα οφειλόμενα γι’ αυτό ασφάλιστρα. Ο 
Συμβαλλόμενος οφείλει να συνεχίσει να καταβάλλει τα 
οφειλόμενα ασφάλιστρα μέχρι την ημερομηνία έναρξης 
καταβολής της παροχής εκ μέρους της Εταιρίας και την 
αναγνώριση της Μόνιμης Ολικής Ανικανότητας του 
Ασφαλισμένου. Σε περίπτωση μη εξόφλησης του 
ασφαλίστρου αυτού, δεν αρχίζει η καταβολή της παροχής.  
Με την έναρξη καταβολής της παροχής εκ μέρους της 
Εταιρίας παύει οποιαδήποτε υποχρέωση για περαιτέρω 
καταβολή ασφαλίστρων εκ μέρους του Συμβαλλομένου.  
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ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ  
Ο Συμβαλλόμενος έχει τη δυνατότητα, μετά από ακύρωση 
του Προσαρτήματος, να ζητήσει την επαναφορά του σε ισχύ. 
Η Εταιρία διατηρεί το δικαίωμα αξιολόγησης της επαναφοράς 
με την επιφύλαξη των παρακάτω προϋποθέσεων:  
Προϋποθέσεις Επαναφοράς:  
 Υποβολή γραπτής αίτησης επαναφοράς στην Εταιρία.  
 Υποβολή όλων των απαραίτητων δικαιολογητικών που 
η Εταιρία θα ζητήσει για την πιστοποίηση της 
κατάστασης υγείας του Ασφαλισμένου.  

 Υποβολή οποιουδήποτε άλλου αναγκαίου 
δικαιολογητικού και στοιχείου που θα ζητήσει η Εταιρία 
για την εκτίμηση του κινδύνου.  

 Η Εταιρία να εξακολουθεί να εκδίδει ασφαλιστήρια με 
τον συγκεκριμένο τύπο Παροχής κατά το χρόνο αίτησης 
επαναφοράς.  

Καταβολή των αντίστοιχων ασφαλίστρων.  
Σε περίπτωση που η Εταιρία αποδεχθεί την επαναφορά του 
Προσαρτήματος, θα εκδώσει την σχετική Πρόσθετη Πράξη 
που αναγράφει την ημερομηνία έναρξης ισχύος της 
επαναφοράς. 
 




